
 LA DONNE DE LA SEMAINE 5

Tournoi du Mardi 2 février 2016 – Donne 16 – Ouest donneur – E/O vuln.   
Bien enchérir avec des mains tricolores 4441…                                                      
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   Les enchères :

  N         E         S        O
                                   1K          
   -         1P        -        2T
   -         3T         -         -
   -           -                  
 
  Il est assez rare que le coup se gagne
uniquement  à  l’enchère,  mais  si  vous
avez produit cette séquence, il ne vous
reste plus qu’à encaisser 83% du top…
                                        Par : 130 E/O 

 COMMENTAIRES 
1 – Les enchères : tout le monde a produit à l’identique les deux premières enchères. A partir de là, Ouest ne peut
pas faire la redemande d’1SA contraire aux bases du système français (il  promettrait  au moins deux cartes à
pique). 2C serait un bicolore cher et 2K ne se justifie pas. La seule enchère possible est donc 2T. 
Est doit penser que son partenaire a un singleton, sinon il aurait redemandé 1SA (12/14) ou il aurait ouvert d’1SA
(15/17) et dans l’immense majorité des cas (en l’absence d’enchère adverse) ce singleton est à pique. Avec 9H et
des piques assez modestes, il n’a pas les moyens de mettre 2SA. Sa seule enchère correcte est donc 3T, enchère
encourageante (9/10 H) mais non forcing sur laquelle Ouest ne peut que passer.
2 – Le jeu : Il n’y a aucune difficulté à réaliser 10 levées à l’atout trèfle après avoir réussi l’impasse au Roi de
trèfle, coupé au final le 4° cœur et concédé seulement 3 As. 3 paires sur 13 seulement ont réussi ce contrat pour
une note de 83%. 
6 autres ont joué à SA (2 s’en sont bien sorti avec la complicité des adversaires qui n’ont jamais touché aux piques
ou trop tard ou d’une façon incorrecte – les autres ont été punis d’un faible 25%). Que se passe-t-il donc si on joue
à SA. ? 2 cas :
- Ouest a fait la redemande de 1SA et tout le monde a passé : Nord entamera peut-être le 4 de carreau faute de
mieux, mais il doit savoir qu’Ouest en a au moins 4. Ouest peut passer le valet et faire l’impasse trèfle, mais
lorsqu’il rendra la main à carreau ou à cœur, le flanc prendra de l’As et devra s’attaquer aux piques : si Sud est en
mains à l’As de cœur, il joue un petit pique prometteur pour le Roi de son partenaire, qui suit du 10. Est doit
couvrir de la Dame pour protéger son 9, mais Sud prend de l’As et rend la main à son partenaire à l’As de carreau.
Le 5 de pique permet à Sud de prendre le 9 en impasse et on réalise 7 levées (5 piques et deux As) pour une de
chute. Si Ouest a rendu la main à l’As de carreau, Nord DOIT jouer le 10 de Pique seule bonne carte technique (le
5 bloque la couleur et le Roi fusille la seule reprise de main pour recommencer les impasses) et ce sera le même
résultat. Toute défaillance dans le maniement des piques assure le gain du contrat voire plus au déclarant.
- Enfin si Est met un très abusif 2SA sur la redemande à 2T d’Est, Sud DOIT entamer pique (mettre 1P en réponse
ne garantit rien d’autre que 4 piques quelconques) et cela peut faire 2 de chute…


